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Docenti 

 
I report attualmente a disposizione sono i seguenti: 
 
• REPORT 1A - valutazione modulo (studenti frequentanti). Il report restituisce la valutazione, 
da parte degli studenti frequentanti, del Modulo 
 
• REPORT 1B – valutazione modulo (studenti non frequentanti). Il report restituisce la 
valutazione, da parte degli studenti non frequentanti, del Modulo 

 
• REPORT 1C - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti frequentanti). Il report 
restituisce la valutazione media, da parte degli studenti frequentanti, del modulo a confronto 
con quella del Corso di Studio e del Dipartimento. Per ciascuna domanda è presente un grafico 
che confronta la valutazione media del modulo valutato con le valutazioni medie delle AD/UD 
del Corso di Studio 

 
• REPORT 1D - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti non frequentanti). Il report 
restituisce la valutazione media, da parte degli studenti non frequentanti, del modulo a 
confronto con quella del Corso di Studio e del Dipartimento. Per ciascuna domanda è presente 
un grafico che confronta la valutazione media del modulo valutato con le valutazioni medie delle 
AD/UD del Corso di Studio 

 
• REPORT 2A – suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti). Il report restituisce 
la sintesi dei suggerimenti, da parte degli studenti frequentanti, sul Modulo e riporta anche 
eventuali ulteriori suggerimenti espressi dagli studenti stessi 
 
• REPORT 2B - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti). Il report 
restituisce la sintesi dei suggerimenti, da parte degli studenti non frequentanti, sul Modulo e 
riporta anche eventuali ulteriori suggerimenti espressi dagli studenti stessi 
 
• REPORT 2C – didattica on-line. Il report restituisce, per ciascuna domanda, le risposte fornite 
dagli studenti (frequentanti e non). Per la domanda “Ritiene che le modalità di interazione online 
con il docente siano efficaci?” è presente un grafico che confronta la valutazione media del 
modulo valutato con le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di Studio 
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Coordinatori di Corso di Studio 

 
I report attualmente a disposizione sono i seguenti: 
 
• REPORT 4A - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti). Il report restituisce la 
sintesi delle valutazioni, da parte degli studenti frequentanti, del Corso di studio. 
 
• REPORT 4B - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti). Il report restituisce 
la sintesi delle valutazioni, da parte degli studenti non frequentanti, del Corso di studio. 
 
• REPORT 5A - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti). Il 
report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di 
visualizzare le valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto insegnamenti 
appartenenti al Corso di studio) per quella singola domanda. 
 
• REPORT 5B - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti non 
frequentanti). Il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del 
questionario, di visualizzare le valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto 
insegnamenti appartenenti al Corso di studio) per quella singola domanda. 
 
• REPORT 6A - valutazione docente modulo (studenti frequentanti). Il report consente, 
scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività 
didattica tenuta dal docente nel corso dell'a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che 
hanno tenuto almeno un insegnamento appartenente al Corso di Studio. 
 
• REPORT 6B - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti). Il report consente, 
scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività 
didattica tenuta dal docente nel corso dell'a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che 
hanno tenuto almeno un insegnamento appartenente al Corso di Studio. 
 
• REPORT 7A - valutazione attività didattiche per singola domanda (studenti frequentanti). Il 
report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di ottenere 
la media delle valutazioni dei singoli insegnamenti del Corso di Studio con indicazione anche 
della media a livello di Corso di Studio, di Dipartimento e di Ateneo. Le informazioni sono poi 
messe a confronto all’interno di tre diversi grafici.  
 
• REPORT 7B - valutazione attività didattiche per singola domanda (studenti non frequentanti). 
Il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di ottenere 
la media delle valutazioni dei singoli insegnamenti del Corso di Studio con indicazione anche 
della media a livello di Corso di Studio, di Dipartimento e di Ateneo. Le informazioni sono poi 
messe a confronto all’interno di tre diversi grafici. 
 
• REPORT 8A – didattica on line_sintesi valutazione corso di studi. Il report consente, scegliendo 
l'a.a. desiderato, di visualizzare tutte le risposte fornite dagli studenti (frequentanti e non) 
relativamente alle singole AD/UD del Corso di Studio. 
 
• REPORT 8B – didattica on line_efficacia. Il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato, di 
visualizzare la media delle valutazioni della domanda “Ritiene che le modalità di interazione 
online con il docente siano efficaci?”. È indicata anche la media del Corso di studio e del 
Dipartimento. 
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Direttori di Dipartimento 
 
I report attualmente a disposizione sono i seguenti: 

• REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti). Il report restituisce la 
sintesi delle valutazioni, da parte degli studenti frequentanti, dei Corsi di studio afferenti al 
Dipartimento di riferimento. 

• REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti). Il report restituisce 
la sintesi delle valutazioni, da parte degli studenti NON frequentanti, dei Corsi di studio 
afferenti al Dipartimento di riferimento. 
 

• REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti). 
Il report consente, scegliendo l’a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di 
visualizzare le valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto insegnamenti 
appartenenti ai Corsi di studio del Dipartimento) per quella singola domanda. 
 

• REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti NON 
frequentanti). Il report consente, scegliendo l’a.a. desiderato e una delle domande del 
questionario, di visualizzare le valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto 
insegnamenti appartenenti ai Corsi di studio del Dipartimento) per quella singola domanda. 
 

• REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti). Il report consente, 
scegliendo l’a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività 
didattica tenuta dal docente nel corso dell’a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che 
hanno tenuto almeno un insegnamento appartenente ai Corsi di Studio del Dipartimento. 
 

• REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti). Il report consente, 
scegliendo l’a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività 
didattica tenuta dal docente nel corso dell’a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che 
hanno tenuto almeno un insegnamento appartenente ai Corsi di Studio del Dipartimento. 

 
• REPORT 7C – didattica on line_sintesi valutazione corso di studi. Il report consente, scegliendo 

l'a.a. desiderato, di visualizzare tutte le risposte fornite dagli studenti (frequentanti e non) 
relativamente alle singole AD/UD per ciascun Corso di Studio del Dipartimento. 

 
• REPORT 7D – didattica on line_efficacia. Il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato, di 

visualizzare la media delle valutazioni della domanda “Ritiene che le modalità di interazione 
online con il docente siano efficaci?” per ciascun docente che ha tenuto un insegnamento nei 
Corsi di studio del Dipartimento. È indicata anche la media di Dipartimento. 
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Presidenti delle Commissioni Paritetiche Docenti-Studenti (CPDS) 
 

• REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti). Il report restituisce la sintesi 
delle valutazioni, da parte degli studenti frequentanti, dei Corsi di studio afferenti al Dipartimento di 
riferimento. 

• REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti). Il report restituisce la sintesi 
delle valutazioni, da parte degli studenti NON frequentanti, dei Corsi di studio afferenti al 
Dipartimento di riferimento. 

• REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti). Il report 
consente, scegliendo l’a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di visualizzare le 
valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto insegnamenti appartenenti ai Corsi di studio 
del Dipartimento) per quella singola domanda. 

• REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti NON frequentanti). Il 
report consente, scegliendo l’a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di visualizzare le 
valutazioni ottenute dai singoli docenti (che hanno tenuto insegnamenti appartenenti ai Corsi di studio 
del Dipartimento) per quella singola domanda. 

• REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti). Il report consente, scegliendo l’a.a. 
desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività didattica tenuta dal 
docente nel corso dell’a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che hanno tenuto almeno un 
insegnamento appartenente ai Corsi di Studio del Dipartimento. 

• REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti). Il report consente, scegliendo 
l’a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare le valutazioni di ogni attività didattica tenuta dal 
docente nel corso dell’a.a. scelto. I docenti selezionabili sono quelli che hanno tenuto almeno un 
insegnamento appartenente ai Corsi di Studio del Dipartimento. 

• REPORT 6E - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti): il report consente, 
scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare la sintesi dei suggerimenti ed 
eventuali ulteriori suggerimenti, da parte degli studenti “frequentanti”, per ciascun insegnamento 
tenuto dal docente selezionato; 

• REPORT 6F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti): il report consente, 
scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare la sintesi dei suggerimenti ed 
eventuali ulteriori suggerimenti, da parte degli studenti “non frequentanti”, per ciascun 
insegnamento tenuto dal docente selezionato; 

• REPORT 7C – didattica on line_sintesi valutazione corso di studi. Il report consente, scegliendo l'a.a. 
desiderato, di visualizzare tutte le risposte fornite dagli studenti (frequentanti e non) relativamente 
alle singole AD/UD per ciascun Corso di Studio del Dipartimento. 

• REPORT 7D – didattica on line_efficacia. Il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato, di 
visualizzare la media delle valutazioni della domanda “Ritiene che le modalità di interazione online 
con il docente siano efficaci?” per ciascun docente che ha tenuto un insegnamento nei Corsi di studio 
del Dipartimento. È indicata anche la media di Dipartimento. 

• REPORT 8C – valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti). Il report 
consente, scegliendo l'a.a. desiderato e un Corso di studio del Dipartimento di riferimento, di ottenere 
la media delle valutazioni dei singoli insegnamenti del Corso di Studio con indicazione anche della 
media a livello di Corso di Studio, di Dipartimento e di Ateneo. Le informazioni sono poi messe a 
confronto all’interno di tre diversi grafici. 
 

• REPORT 8D – valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti). Il report 
consente, scegliendo l'a.a. desiderato e un Corso di studio del Dipartimento di riferimento, di ottenere 
la media delle valutazioni dei singoli insegnamenti del Corso di Studio con indicazione anche della 
media a livello di Corso di Studio, di Dipartimento e di Ateneo. Le informazioni sono poi messe a 
confronto all’interno di tre diversi grafici. 
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Super utenti 
(Rettore, Prorettore, Coordinatore del Nucleo di Valutazione e Coordinatore del 

Presidio della Qualità) 
 

• REPORT A - valutazioni corsi di studio per singola domanda: il report consente, scegliendo 
l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di visualizzare le valutazioni per 
ciascun Corso di studio in ordine decrescente rispetto alla percentuale di giudizi negativi;  

• REPORT B - sintesi valutazione corsi di studio (studenti frequentanti): il report consente, 
scegliendo l’a.a. desiderato e uno o più Corsi di studio, di visualizzare per ciascuna domanda 
le valutazioni complessive da parte degli studenti “frequentanti”; 

• REPORT C - sintesi valutazione corsi di studio (studenti non frequentanti): il report consente, 
scegliendo l’a.a. desiderato e uno o più Corsi di studio, di visualizzare per ciascuna domanda 
le valutazioni complessive da parte degli studenti “non frequentanti”; 

• REPORT D - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti): il report 
consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di visualizzare 
le valutazioni, da parte degli studenti “frequentanti”, ottenute dai singoli docenti per ciascun 
insegnamento; 

• REPORT E - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti): il 
report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una delle domande del questionario, di 
visualizzare le valutazioni, da parte degli studenti “non frequentanti”, ottenute dai singoli 
docenti per ciascun insegnamento; 

• REPORT F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti): il report consente, 
scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare la sintesi dei suggerimenti 
ed eventuali ulteriori suggerimenti, da parte degli studenti “frequentanti”, per ciascun 
insegnamento tenuto dal docente selezionato; 

• REPORT G - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti): il report 
consente, scegliendo l'a.a. desiderato e un singolo docente, di visualizzare la sintesi dei 
suggerimenti ed eventuali ulteriori suggerimenti, da parte degli studenti “non frequentanti”, 
per ciascun insegnamento tenuto dal docente selezionato; 

• REPORT H - Grafici distribuzione giudizi: il report consente, scegliendo l'a.a. desiderato e una 
delle domande del questionario, di visualizzare la distribuzione percentuale dei giudizi 
espressi nell’a.a. selezionato e dei quattro anni accademici precedenti. I dati sono aggregati 
a livello di Ateneo e di singolo Dipartimento.  
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Note generali:  
 
Ai fini di una corretta visualizzazione dei report, si segnala che: 
 
- dopo aver selezionato, per ogni report, i parametri richiesti (anno accademico, domanda o 
docente), è necessario cliccare su "View report"; 

- i report, a esclusione di quelli destinati ai singoli docenti, comprendono anche le valutazioni 
delle attività didattiche compilate da un numero di studenti inferiore a 3; 

- i valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: 
Decisamente NO = 1, Più NO che SÌ = 2, Più SÌ che NO = 3, Decisamente SÌ = 4; 

- l'elaborazione da parte dell'applicativo CINECA potrà richiedere anche tempi prolungati, prima 
di consentire la visualizzazione dei report. 



 

 

 

 

 

 

 

Fac-simile dei report disponibili in 
Pentaho 

 
- Docenti - 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



REPORT 1A - valutazione modulo (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione)

REPORT 1A - valutazione modulo (studenti frequentanti)                                                                                                                                             (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                A.A. selezionato

Docente:                                               (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                        (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                    (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                          (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                            (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli
argomenti previsti nel programma d'esame?

11 0 1 7 3 0 9,09% 63,64% 27,27% 0,00%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state
sufficienti per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

11 0 0 5 5 1 0,00% 45,45% 45,45% 9,09%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo
grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

11 0 5 3 2 1 45,45% 27,27% 18,18% 9,09%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea
che ha frequentato?

11 1 1 6 3 0 10,00% 60,00% 30,00% 0,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 11 0 0 4 5 2 0,00% 36,36% 45,45% 18,18%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia? 11 0 0 0 7 4 0,00% 0,00% 63,64% 36,36%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11 1 0 3 5 2 0,00% 30,00% 50,00% 20,00%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono
rispettati?

11 0 0 0 3 8 0,00% 0,00% 27,27% 72,73%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 11 0 1 1 7 2 9,09% 9,09% 63,64% 18,18%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 11 0 0 0 9 2 0,00% 0,00% 81,82% 18,18%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono utili
all'apprendimento della materia?

11 1 1 0 6 3 10,00% 0,00% 60,00% 30,00%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del
corso di studio?

11 5 1 0 2 3 16,67% 0,00% 33,33% 50,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 11 2 0 0 4 5 0,00% 0,00% 44,44% 55,56%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 11 0 1 3 6 1 9,09% 27,27% 54,55% 9,09%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 11 0 0 0 10 1 0,00% 0,00% 90,91% 9,09%



REPORT 1B - valutazione modulo (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            (Data di estrazione)

REPORT 1B - valutazione modulo (studenti non frequentanti)                                                                                                                                      (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                         (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                     (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                           (Codice  ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                             (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli
argomenti previsti nel programma d'esame?

3 1 0 1 1 0 0,00% 50,00% 50,00% 0,00%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state
sufficienti per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

3 1 0 1 1 0 0,00% 50,00% 50,00% 0,00%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo
grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

3 1 0 1 1 0 0,00% 50,00% 50,00% 0,00%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea
che ha frequentato?

3 1 1 0 1 0 50,00% 0,00% 50,00% 0,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 3 1 1 0 0 1 50,00% 0,00% 0,00% 50,00%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia? 3 1 0 1 0 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 3 1 0 1 0 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3 2 0 0 0 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 3 1 0 0 1 1 0,00% 0,00% 50,00% 50,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 3 1 0 1 0 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00%



REPORT 1C - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti frequentanti) - grafico per domanda                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            (Data di estrazione)

REPORT 1C - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti frequentanti) - grafico per domanda                                                                      (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                         (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                     (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

AD (Attività Didattica):                           (Codice ­ Descrizione attività didattica)

UD (Unità Didatica):                              (Codice ­ Descrizione unità didattica)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Valori percentuali Media punteggio

Domanda N. risposte
di cui "non

so/non
pertinente"

Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Unità didattica Corso di studio Dipartimento

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli
argomenti previsti nel programma d'esame? 11 0 9,09% 63,64% 27,27% 0,00% 2,18 2,53 3,15

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state sufficienti
per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si
commenti utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

11 0 0,00% 45,45% 45,45% 9,09% 2,64 2,62 3,20

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo grado
sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando? 11 0 45,45% 27,27% 18,18% 9,09% 1,91 1,88 2,79

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha
frequentato? 11 1 10,00% 60,00% 30,00% 0,00% 2,20 2,04 2,35

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 11 0 0,00% 36,36% 45,45% 18,18% 2,82 2,67 3,21

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia? 11 0 0,00% 0,00% 63,64% 36,36% 3,36 3,12 3,38

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 11 1 0,00% 30,00% 50,00% 20,00% 2,90 2,93 3,35

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati? 11 0 0,00% 0,00% 27,27% 72,73% 3,73 3,24 3,55

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 11 0 9,09% 9,09% 63,64% 18,18% 2,91 2,90 3,34

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 11 0 0,00% 0,00% 81,82% 18,18% 3,18 3,11 3,43

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento
della materia? 11 1 10,00% 0,00% 60,00% 30,00% 3,10 3,22 3,36

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso
di studio? 11 5 16,67% 0,00% 33,33% 50,00% 3,17 2,89 3,54

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 11 2 0,00% 0,00% 44,44% 55,56% 3,56 3,41 3,62

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 11 0 9,09% 27,27% 54,55% 9,09% 2,64 3,09 3,42

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 11 0 0,00% 0,00% 90,91% 9,09% 3,09 2,96 3,42



Corso: L2 - TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER IMMAGINI E RADIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI TECNICO DI RADIOLOGIA MEDICA) - (795)

AD (Attività Didattica): MM1960 - SISTEMI DI ELABORAZIONE E ARCHIVIAZIONE DELLE IMMAGINI

UD (Unità Didattica): MM1981 - SISTEMI ELETTRONICI E INFORMATICI IN AMBITO RADIOLOGICO II

Domanda Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli
spazi in fondo al modulo.

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività didattiche sono rispettati?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il docente espone gli argomenti in modo chiaro?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della materia?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



REPORT 1D - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti non frequentanti) - grafico per domanda                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      (Data di estrazione)

REPORT 1D - valutazione modulo, corso e dipartimento (studenti non frequentanti) - grafico per domanda                                                               (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                         (Codice ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                     (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

AD (Attività Didattica):                           (Codice ­ Denominazione attività didattica)

UD (Unità Didattica):                             (Codice ­ Denominazione unità didattica)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Valori percentuali Media punteggio

Domanda N. risposte
di cui "non

so/non
pertinente"

Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Unità didattica Corso di studio Dipartimento

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli
argomenti previsti nel programma d'esame? 3 1 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 2,50 3,13 3,15

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state sufficienti
per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si
commenti utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

3 1 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 2,50 3,13 3,19

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo grado
sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando? 3 1 0,00% 50,00% 50,00% 0,00% 2,50 2,80 2,82

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha
frequentato? 3 1 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 2,00 1,83 2,36

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 3 1 50,00% 0,00% 0,00% 50,00% 2,50 3,05 3,10

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia? 3 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 3,00 3,24 3,22

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 3 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 3,00 3,33 3,37

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3 2 0,00% 0,00% 0,00% 100,00% 4,00 3,43 3,39

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 3 1 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 3,50 3,28 3,28

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 3 1 0,00% 50,00% 0,00% 50,00% 3,00 3,24 3,23



Corso: LM6 - MEDICINA E CHIRURGIA - (759)

AD (Attività Didattica): MM0124 - SCIENZE DI BASE

UD (Unità Didattica): MM0606 - PROPEDEUTICA BIOCHIMICA

Domanda Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli
spazi in fondo al modulo.

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della materia?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



Domanda E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00

Domanda Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



REPORT 2A - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 2A - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                  (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                  A.A. selezionato

Docente:                                                 (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                          (Sigla ­ Denominazione Dipartimento)

Corso di studio: (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice) 

Attività Didattica (AD): (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD): (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 2 3.51%

Aumentare l'attività di supporto didattico 2 3.51%

Fornire più conoscenze di base 1 1.75%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 1.75%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 4 7.02%

Migliorare la qualità del materiale didattico 1 1.75%

Fornire in anticipo il materiale didattico 8 14.04%

Inserire prove d'esame intermedie 3 5.26%

Attivare insegnamenti serali 1 1.75%

Non so/non pertinente 34 59.65%

Totale risposte 57 100.00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT 2B - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione)

REPORT 2B - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                            (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                (Matricola - Cognome Nome)

Dipartimento:                                         (Sigla - Denominazione Dipartimento)

Corso di studio:                                     (Classe - Denominazione corso - Codice)

Attività Didattica (AD):                           (Codice - Descrizione attivit¨ didattica)

Unità Didattica (UD):                             (Codice - Descrizione unit¨ didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 3 17,65%

Aumentare l'attività di supporto didattico 1 5,88%

Fornire più conoscenze di base 1 5,88%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 1 5,88%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 3 17,65%

Migliorare la qualità del materiale didattico 1 5,88%

Fornire in anticipo il materiale didattico 1 5,88%

Inserire prove d'esame intermedie 2 11,76%

Attivare insegnamenti serali 0 0,00%

Non so/non pertinente 4 23,53%

Totale risposte                                                                                                                                                                                                               17 100.00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT 2C - didattica on-line                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             (Data di estrazione)

REPORT 2C - didattica on-line                                                                                                                                                                                       (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                (Matricola ­ Cognome Nome)

Dipartimento:                                         (Sigla ­ Denominazione Dipartimento)

Corso di studio:                                     (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                           (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                             (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domande N. risposte % risposte sul totale

Durante la frequenza di questo insegnamento ha usufruito di didattica a
distanza?

Sì 11 100,00%

No 0 0,00%

Totale risposte 11 100,00%

Le attività disponibili online in che modalità sono erogate?

in streaming 11 100,00%

come lezioni pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 11 100,00%

Se ha necessità di chiarimenti, come interagisce con il docente?

tramite chat 0 0,00%

attivando il microfono e ponendo direttamente la domanda 11 91,67%

una volta terminata la lezione, tramite e-mail o altro applicativo 1 8,33%

Totale risposte 12 100,00%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano
efficaci?

Decisamente no 0 0,00%

Più no che sì 3 27,27%

Più sì che no 5 45,45%

Decisamente sì 3 27,27%

Non so/non pertinente 0 0,00%

Totale risposte 11 100,00%

Nel caso di didattica in streaming, il docente mette a disposizione le
registrazioni delle lezioni?

Sì 11 100,00%

No 0 0,00%

le lezioni erano pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 11 100,00%



Corso: L2 - TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER IMMAGINI E RADIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI TECNICO DI RADIOLOGIA MEDICA) - (795)

AD (Attività Didattica): MM1960 - SISTEMI DI ELABORAZIONE E ARCHIVIAZIONE DELLE IMMAGINI

UD (Unità Didattica): MM1981 - SISTEMI ELETTRONICI E INFORMATICI IN AMBITO RADIOLOGICO II

Domanda Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

Confronti tra le valutazioni medie delle AD/UD del Corso di studi
Valutazione media Media docente valutato

1 2 3 4 5 6 7 8 9

Attività Didattica (anonima)

1,00

1,25

1,50

1,75

2,00

2,25

2,50

2,75

3,00

3,25

3,50

3,75

4,00



 

 

 

 

 

 

 

Fac-simile dei report disponibili in 
Pentaho 

 
- Coordinatori di Corso di studio - 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



REPORT 4A - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 4A - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:             A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

506 28 24 74 248 132 5,02% 15,48% 51,88% 27,62%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

506 37 15 61 260 133 3,20% 13,01% 55,44% 28,36%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

506 30 64 107 213 92 13,45% 22,48% 44,75% 19,33%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

506 33 93 136 162 82 19,66% 28,75% 34,25% 17,34%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

506 30 20 49 231 176 4,20% 10,29% 48,53% 36,97%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

506 34 12 36 199 225 2,54% 7,63% 42,16% 47,67%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 506 29 9 39 160 269 1,89% 8,18% 33,54% 56,39%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

506 27 6 22 190 261 1,25% 4,59% 39,67% 54,49%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 506 30 14 60 214 188 2,94% 12,61% 44,96% 39,50%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 506 25 13 45 202 221 2,70% 9,36% 42,00% 45,95%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

506 216 16 27 156 91 5,52% 9,31% 53,79% 31,38%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

506 115 5 8 183 195 1,28% 2,05% 46,80% 49,87%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 506 66 6 15 163 256 1,36% 3,41% 37,05% 58,18%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 506 24 8 56 206 212 1,66% 11,62% 42,74% 43,98%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 506 31 7 37 215 216 1,47% 7,79% 45,26% 45,47%



REPORT 4B - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                           (Data di estrazione)

REPORT 4B - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                   (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)
 
Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

18 2 0 4 7 5 0,00% 25,00% 43,75% 31,25%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

18 2 0 2 8 6 0,00% 12,50% 50,00% 37,50%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

18 3 0 5 7 3 0,00% 33,33% 46,67% 20,00%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

18 3 3 6 3 3 20,00% 40,00% 20,00% 20,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

18 2 1 3 5 7 6,25% 18,75% 31,25% 43,75%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

18 4 0 3 5 6 0,00% 21,43% 35,71% 42,86%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 18 3 0 0 6 9 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 18 5 1 1 3 8 7,69% 7,69% 23,08% 61,54%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 18 2 1 4 7 4 6,25% 25,00% 43,75% 25,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 18 2 1 3 8 4 6,25% 18,75% 50,00% 25,00%



REPORT 5A - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                (Data di estrazione)

REPORT 5A - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
frequentanti)                                                                                                                                      (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio: (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda:                            Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (Matricola) docente 1 75 0 1 8 42 24 1,33% 10,67% 56,00% 32,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 2 16 1 0 2 7 6 0,00% 13,33% 46,67% 40,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 3 79 0 1 4 35 39 1,27% 5,06% 44,30% 49,37%

Cognome Nome (Matricola) docente 4 59 3 0 14 32 10 0,00% 25,00% 57,14% 17,86%

Cognome Nome (Matricola) docente 5 61 0 4 13 34 10 6,56% 21,31% 55,74% 16,39%

Cognome Nome (Matricola) docente 6 105 2 2 9 37 55 1,94% 8,74% 35,92% 53,40%

Cognome Nome (Matricola) docente 7 59 1 0 12 34 12 0,00% 20,69% 58,62% 20,69%

Cognome Nome (Matricola) docente 8  70 0 2 9 43 16 2,86% 12,86% 61,43% 22,86%

Cognome Nome (Matricola) docente 9  115 1 21 24 46 23 18,42% 21,05% 40,35% 20,18%

(...) 99 0 0 4 53 42 0,00% 4,04% 53,54% 42,42%

Cognome Nome (Matricola) docente n 80 0 10 25 26 19 12,50% 31,25% 32,50% 23,75%



REPORT 5B - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                          (Data di estrazione)

REPORT 5B - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
non frequentanti)                                                                                                                               (Data di estrazione)

Anno Accademico:                A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio: (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda: E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (Matricola) docente 1 11 0 0 1 8 2 0,00% 9,09% 72,73% 18,18%

Cognome Nome (Matricola) docente 2  4 0 0 0 3 1 0,00% 0,00% 75,00% 25,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 3 18 0 0 2 12 4 0,00% 11,11% 66,67% 22,22%

Cognome Nome (Matricola) docente 4 19 0 0 3 7 9 0,00% 15,79% 36,84% 47,37%

Cognome Nome (Matricola) docente 5 20 1 1 3 11 4 5,26% 15,79% 57,89% 21,05%

Cognome Nome (Matricola) docente 6 23 2 2 2 7 10 9,52% 9,52% 33,33% 47,62%

Cognome Nome (Matricola) docente 7 24 2 1 5 9 7 4,55% 22,73% 40,91% 31,82%

Cognome Nome (Matricola) docente 8 17 1 1 0 9 6 6,25% 0,00% 56,25% 37,50%

Cognome Nome (Matricola) docente 9 23 1 2 2 12 6 9,09% 9,09% 54,55% 27,27%

(...) 18 3 0 0 6 9 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Cognome Nome (Matricola) docente n 13 1 0 2 6 4 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

 



REPORT 6A - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 6A - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                 (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Docente:                              Docente selezionato

Dipartimento:                       (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                   (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):         (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):           (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

7 1 1 0 3 2 16,67% 0,00% 50,00% 33,33%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

7 1 1 1 3 1 16,67% 16,67% 50,00% 16,67%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

7 1 1 0 4 1 16,67% 0,00% 66,67% 16,67%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

7 2 1 1 1 2 20,00% 20,00% 20,00% 40,00%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 7 1 0 1 1 4 0,00% 16,67% 16,67% 66,67%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

7 2 1 0 3 1 20,00% 0,00% 60,00% 20,00%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

7 2 0 0 2 3 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 7 1 0 1 2 3 0,00% 16,67% 33,33% 50,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 7 0 0 0 2 5 0,00% 0,00% 28,57% 71,43%



REPORT 6B - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione)

REPORT 6B - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                           (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                              Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):        (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):          (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

13 0 0 2 7 4 0,00% 15,38% 53,85% 30,77%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

13 0 0 2 8 3 0,00% 15,38% 61,54% 23,08%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

13 0 2 4 5 2 15,38% 30,77% 38,46% 15,38%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

13 0 0 0 8 5 0,00% 0,00% 61,54% 38,46%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13 0 0 0 5 8 0,00% 0,00% 38,46% 61,54%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 13 3 0 0 3 7 0,00% 0,00% 30,00% 70,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13 0 0 2 5 6 0,00% 15,38% 38,46% 46,15%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 13 0 0 1 5 7 0,00% 7,69% 38,46% 53,85%



REPORT 7A - valutazione modulo per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                    (Data di estrazione)

REPORT 7A - valutazione modulo per singola domanda (studenti frequentanti)                            (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Media Cds: 3,33

Media Dipartimento del Corso di studio: 3,26

Media Ateneo: 3,17

Codice
attività
didattica (AD)

Descrizione attività didattica
(AD)

Codice Unità
didattica (UD)

Descrizione unità didattica (UD) Docente valutato Media (scala 1-4) N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

 Descrizione AD 1 Cod UD 1 Descrizione UD 1 Cognome Nome (Matricola) docente 4,0 3 0

Cod AD 2 Descrizione AD 2 Cod UD 2 Descrizione UD 2 Cognome Nome (Matricola) docente 3,7 38 0

Cod AD 3 Descrizione AD 3 Cod UD 3 Descrizione UD 3 Cognorme Nome (Matricola) docente 3,7 6 0

... ... ... ... ... 3,6 27 0

Cod AD n Descrizione AD n Cod UD n Descrizione UD n Cognome Nome (Matricola) docente 3,6 54 0

Cod AD 1



REPORT 7A - valutazione modulo per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                     (Data di estrazione)

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma
d'esame?

Raffronto media UD - media CDS
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media CDS - 3.33

Raffronto media UD - media Dipartimento
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Dipartimento - 3.26

Raffronto media UD - media Ateneo
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Unità Ã   didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Ateneo - 3.17



REPORT 7B - valutazione modulo per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                               (Data di estrazione)

REPORT 7B - valutazione modulo per singola domanda (studenti non frequentanti)                     (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Media Cds: 3,35

Media Dipartimento del Corso di studio: 3,28

Media Ateneo: 3,15

Codice
attività
didattica (AD)

Descrizione attività didattica
(AD)

Codice Unità
didattica (UD)

Descrizione unità didattica (UD) Docente valutato Media (scala 1-4) N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

 Descrizione AD 1 Cod UD 1 Descrizione UD 1 Cognome Nome (Matricola) docente 4,0 3 0

Cod AD 2 Descrizione AD 2 Cod UD 2 Descrizione UD 2 Cognome Nome (Matricola) docente 3,7 38 0

Cod AD 3 Descrizione AD 3 Cod UD 3 Descrizione UD 3 Cognorme Nome (Matricola) docente 3,7 6 0

... ... ... ... ... 3,6 27 0

Cod AD n Descrizione AD n Cod UD n Descrizione UD n Cognome Nome (Matricola) docente 3,6 54 0

Cod AD 1



REPORT 7B - valutazione modulo per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                               (Data di estrazione)

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma
d'esame?

Raffronto media UD - media CDS
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media CDS - 3.35

Raffronto media UD - media Dipartimento
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Dipartimento - 3.28

Raffronto media UD - media Ateneo
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Unità Ã   didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Ateneo - 3.15



REPORT 8A - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                                                                                                                                                                                                             (Data di estrazione)

REPORT 8A - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                    (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                             Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):        (Codice ­ Denominazione attività didattica)
 
Unità Didattica (UD):          (Codice ­ Denominazione unità didattica)

Domande N. risposte % risposte sul totale

Durante la frequenza di questo insegnamento ha usufruito di didattica a
distanza?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Le attività disponibili online in che modalità sono erogate?

in streaming 8 100,00%

come lezioni pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Se ha necessità di chiarimenti, come interagisce con il docente?

tramite chat 1 12,50%

attivando il microfono e ponendo direttamente la domanda 7 87,50%

una volta terminata la lezione, tramite e-mail o altro applicativo 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

Decisamente no 0 0,00%

Più no che sì 0 0,00%

Più sì che no 3 37,50%

Decisamente sì 4 50,00%

Non so/non pertinente 1 12,50%

Totale risposte 8 100,00%

Nel caso di didattica in streaming, il docente mette a disposizione le
registrazioni delle lezioni?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

le lezioni erano pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%



REPORT 8B - didattica on line_efficacia                                                                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 8B - didattica on line_efficacia                                                                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Valutazione Media: 3,27

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valutazione Media: 3,27

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Domanda "Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?" Valori percentuali

Docente N. risposte
di cui "non
so/non

pertinente"
Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione

Media Docente

Cognome Nome (Matricola) docente 1 18 4 0,00% 7,14% 64,29% 28,57% 3,21

Cognome Nome (Matricola) docente 2 19 2 11,76% 5,88% 58,82% 23,53% 2,94

Cognome Nome (Matricola) docente 3 8 1 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 4 16 2 7,14% 14,29% 71,43% 7,14% 2,79

Cognome Nome (Matricola) docente 5 27 1 0,00% 7,69% 61,54% 30,77% 3,23

Cognome Nome (Matricola) docente 6 18 1 5,88% 5,88% 47,06% 41,18% 3,24

Cognome Nome (Matricola) docente 7 18 1 0,00% 5,88% 70,59% 23,53% 3,18

Cognome Nome (Matricola) docente 8 7 0 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 9 9 0 0,00% 0,00% 22,22% 77,78% 3,78

Cognome Nome (Matricola) docente 10 29 1 0,00% 3,57% 53,57% 42,86% 3,39

Cognome Nome (Matricola) docente 11 9 0 0,00% 0,00% 55,56% 44,44% 3,44

Cognome Nome (Matricola) docente 12 10 2 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 3,50

Cognome Nome (Matricola) docente 13 4 1 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 3,67

Cognome Nome (Matricola) docente 14 9 1 0,00% 12,50% 50,00% 37,50% 3,25

(.....) 7 2 0,00% 0,00% 20,00% 80,00% 3,80

Cognome Nome (Matricola) docente n 17 4 0,00% 0,00% 61,54% 38,46% 3,38

Valori percentuali

Docente N. risposte Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione
Media Docente



 

 

 

 

 

 

 

Fac-simile dei report disponibili in 
Pentaho 

 
- Direttori di Dipartimento - 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

506 28 24 74 248 132 5,02% 15,48% 51,88% 27,62%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

506 37 15 61 260 133 3,20% 13,01% 55,44% 28,36%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

506 30 64 107 213 92 13,45% 22,48% 44,75% 19,33%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

506 33 93 136 162 82 19,66% 28,75% 34,25% 17,34%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

506 30 20 49 231 176 4,20% 10,29% 48,53% 36,97%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

506 34 12 36 199 225 2,54% 7,63% 42,16% 47,67%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 506 29 9 39 160 269 1,89% 8,18% 33,54% 56,39%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

506 27 6 22 190 261 1,25% 4,59% 39,67% 54,49%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 506 30 14 60 214 188 2,94% 12,61% 44,96% 39,50%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 506 25 13 45 202 221 2,70% 9,36% 42,00% 45,95%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

506 216 16 27 156 91 5,52% 9,31% 53,79% 31,38%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

506 115 5 8 183 195 1,28% 2,05% 46,80% 49,87%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 506 66 6 15 163 256 1,36% 3,41% 37,05% 58,18%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 506 24 8 56 206 212 1,66% 11,62% 42,74% 43,98%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 506 31 7 37 215 216 1,47% 7,79% 45,26% 45,47%



REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                           (Data di estrazione)

REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                   (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)
 
Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

18 2 0 4 7 5 0,00% 25,00% 43,75% 31,25%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

18 2 0 2 8 6 0,00% 12,50% 50,00% 37,50%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

18 3 0 5 7 3 0,00% 33,33% 46,67% 20,00%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

18 3 3 6 3 3 20,00% 40,00% 20,00% 20,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

18 2 1 3 5 7 6,25% 18,75% 31,25% 43,75%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

18 4 0 3 5 6 0,00% 21,43% 35,71% 42,86%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 18 3 0 0 6 9 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 18 5 1 1 3 8 7,69% 7,69% 23,08% 61,54%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 18 2 1 4 7 4 6,25% 25,00% 43,75% 25,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 18 2 1 3 8 4 6,25% 18,75% 50,00% 25,00%



REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                 (Data di estrazione)

REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
frequentanti)                                                                                                                                     (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Domanda: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (Matricola) docente 1 3 0 0 0 0 3 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 2 52 0 5 17 23 7 9,62% 32,69% 44,23% 13,46%

Cognome Nome (Matricola) docente 3 13 0 0 0 6 7 0,00% 0,00% 46,15% 53,85%

Cognome Nome (Matricola) docente 4 105 1 2 9 53 40 1,92% 8,65% 50,96% 38,46%

Cognome Nome (Matricola) docente 5 10 0 0 0 6 4 0,00% 0,00% 60,00% 40,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 6 15 0 0 0 7 8 0,00% 0,00% 46,67% 53,33%

Cognome Nome (Matricola) docente 7 17 1 0 1 5 10 0,00% 6,25% 31,25% 62,50%

Cognome Nome (Matricola) docente 8 9 0 0 0 4 5 0,00% 0,00% 44,44% 55,56%

Cognome Nome (Matricola) docente 9 17 1 0 0 5 11 0,00% 0,00% 31,25% 68,75%

(...) 70 3 1 4 31 31 1,49% 5,97% 46,27% 46,27%

Cognome Nome (Matricola) docente n 143 12 6 17 66 42 4,58% 12,98% 50,38% 32,06%



REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
non frequentanti)                                                                                                                              (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Domanda: E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (matricola) docente 1 1 0 0 0 0 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (matricola) docente 2 3 0 0 3 0 0 0,00% 100,00% 0,00% 0,00%

Cognome Nome (matricola) docente 3 11 2 0 0 4 5 0,00% 0,00% 44,44% 55,56%

Cognome Nome (matricola) docente 4 1 0 0 0 0 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (matricola) docente 5 2 0 0 0 1 1 0,00% 0,00% 50,00% 50,00%

Cognome Nome (matricola) docente 6 4 0 1 0 1 2 25,00% 0,00% 25,00% 50,00%

Cognome Nome (matricola) docente 7 16 0 0 1 6 9 0,00% 6,25% 37,50% 56,25%

Cognome Nome (matricola) docente 8 21 1 2 2 11 5 10,00% 10,00% 55,00% 25,00%

Cognome Nome (matricola) docente 9 25 0 2 2 9 12 8,00% 8,00% 36,00% 48,00%

(...) 11 1 1 2 5 2 10,00% 20,00% 50,00% 20,00%

Cognome Nome (matricola) docente n 2 0 0 0 0 2 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

 



REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                 (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Docente:                              Docente selezionato

Dipartimento:                       (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                   (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):         (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):           (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

7 1 1 0 3 2 16,67% 0,00% 50,00% 33,33%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

7 1 1 1 3 1 16,67% 16,67% 50,00% 16,67%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

7 1 1 0 4 1 16,67% 0,00% 66,67% 16,67%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

7 2 1 1 1 2 20,00% 20,00% 20,00% 40,00%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 7 1 0 1 1 4 0,00% 16,67% 16,67% 66,67%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

7 2 1 0 3 1 20,00% 0,00% 60,00% 20,00%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

7 2 0 0 2 3 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 7 1 0 1 2 3 0,00% 16,67% 33,33% 50,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 7 0 0 0 2 5 0,00% 0,00% 28,57% 71,43%



REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione)

REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                           (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                              Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):        (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):          (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

13 0 0 2 7 4 0,00% 15,38% 53,85% 30,77%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

13 0 0 2 8 3 0,00% 15,38% 61,54% 23,08%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

13 0 2 4 5 2 15,38% 30,77% 38,46% 15,38%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

13 0 0 0 8 5 0,00% 0,00% 61,54% 38,46%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13 0 0 0 5 8 0,00% 0,00% 38,46% 61,54%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 13 3 0 0 3 7 0,00% 0,00% 30,00% 70,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13 0 0 2 5 6 0,00% 15,38% 38,46% 46,15%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 13 0 0 1 5 7 0,00% 7,69% 38,46% 53,85%



REPORT 7C - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                                                                                                                                                                                                             (Data di estrazione)

REPORT 7C - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                    (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                             Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domande N. risposte % risposte sul totale

Durante la frequenza di questo insegnamento ha usufruito di didattica a
distanza?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Le attività disponibili online in che modalità sono erogate?

in streaming 8 100,00%

come lezioni pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Se ha necessità di chiarimenti, come interagisce con il docente?

tramite chat 1 12,50%

attivando il microfono e ponendo direttamente la domanda 7 87,50%

una volta terminata la lezione, tramite e-mail o altro applicativo 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

Decisamente no 0 0,00%

Più no che sì 0 0,00%

Più sì che no 3 37,50%

Decisamente sì 4 50,00%

Non so/non pertinente 1 12,50%

Totale risposte 8 100,00%

Nel caso di didattica in streaming, il docente mette a disposizione le
registrazioni delle lezioni?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

le lezioni erano pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%



REPORT 7D - didattica on line_efficacia                                                                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 7D - didattica on line_efficacia                                                                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Valutazione Media: 3,27

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Domanda "Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?" Valori percentuali

Docente N. risposte
di cui "non
so/non

pertinente"
Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione

Media Docente

Cognome Nome (Matricola) docente 1 18 4 0,00% 7,14% 64,29% 28,57% 3,21

Cognome Nome (Matricola) docente 2 19 2 11,76% 5,88% 58,82% 23,53% 2,94

Cognome Nome (Matricola) docente 3 8 1 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 4 16 2 7,14% 14,29% 71,43% 7,14% 2,79

Cognome Nome (Matricola) docente 5 27 1 0,00% 7,69% 61,54% 30,77% 3,23

Cognome Nome (Matricola) docente 6 18 1 5,88% 5,88% 47,06% 41,18% 3,24

Cognome Nome (Matricola) docente 7 18 1 0,00% 5,88% 70,59% 23,53% 3,18

Cognome Nome (Matricola) docente 8 7 0 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 9 9 0 0,00% 0,00% 22,22% 77,78% 3,78

Cognome Nome (Matricola) docente 10 29 1 0,00% 3,57% 53,57% 42,86% 3,39

Cognome Nome (Matricola) docente 11 9 0 0,00% 0,00% 55,56% 44,44% 3,44

Cognome Nome (Matricola) docente 12 10 2 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 3,50

Cognome Nome (Matricola) docente 13 4 1 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 3,67

Cognome Nome (Matricola) docente 14 9 1 0,00% 12,50% 50,00% 37,50% 3,25

(.....) 7 2 0,00% 0,00% 20,00% 80,00% 3,80

Cognome Nome (Matricola) docente n 17 4 0,00% 0,00% 61,54% 38,46% 3,38

Valori percentuali

Docente N. risposte Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione
Media Docente



 

 

 

 

 

 

 

Fac-simile dei report disponibili in 
Pentaho 

 
- Presidenti delle Commissioni 

Paritetiche Docenti-Studenti (CPDS) - 
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REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 4C - sintesi valutazione corso di studi (studenti frequentanti)                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

506 28 24 74 248 132 5,02% 15,48% 51,88% 27,62%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

506 37 15 61 260 133 3,20% 13,01% 55,44% 28,36%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

506 30 64 107 213 92 13,45% 22,48% 44,75% 19,33%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

506 33 93 136 162 82 19,66% 28,75% 34,25% 17,34%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

506 30 20 49 231 176 4,20% 10,29% 48,53% 36,97%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

506 34 12 36 199 225 2,54% 7,63% 42,16% 47,67%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 506 29 9 39 160 269 1,89% 8,18% 33,54% 56,39%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

506 27 6 22 190 261 1,25% 4,59% 39,67% 54,49%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 506 30 14 60 214 188 2,94% 12,61% 44,96% 39,50%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 506 25 13 45 202 221 2,70% 9,36% 42,00% 45,95%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

506 216 16 27 156 91 5,52% 9,31% 53,79% 31,38%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

506 115 5 8 183 195 1,28% 2,05% 46,80% 49,87%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 506 66 6 15 163 256 1,36% 3,41% 37,05% 58,18%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 506 24 8 56 206 212 1,66% 11,62% 42,74% 43,98%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 506 31 7 37 215 216 1,47% 7,79% 45,26% 45,47%



REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                           (Data di estrazione)

REPORT 4D - sintesi valutazione corso di studi (studenti non frequentanti)                                   (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)
 
Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

18 2 0 4 7 5 0,00% 25,00% 43,75% 31,25%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

18 2 0 2 8 6 0,00% 12,50% 50,00% 37,50%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

18 3 0 5 7 3 0,00% 33,33% 46,67% 20,00%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

18 3 3 6 3 3 20,00% 40,00% 20,00% 20,00%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

18 2 1 3 5 7 6,25% 18,75% 31,25% 43,75%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

18 4 0 3 5 6 0,00% 21,43% 35,71% 42,86%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 18 3 0 0 6 9 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 18 5 1 1 3 8 7,69% 7,69% 23,08% 61,54%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 18 2 1 4 7 4 6,25% 25,00% 43,75% 25,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 18 2 1 3 8 4 6,25% 18,75% 50,00% 25,00%



REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                 (Data di estrazione)

REPORT 5C - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
frequentanti)                                                                                                                                     (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Domanda: Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (Matricola) docente 1 3 0 0 0 0 3 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 2 52 0 5 17 23 7 9,62% 32,69% 44,23% 13,46%

Cognome Nome (Matricola) docente 3 13 0 0 0 6 7 0,00% 0,00% 46,15% 53,85%

Cognome Nome (Matricola) docente 4 105 1 2 9 53 40 1,92% 8,65% 50,96% 38,46%

Cognome Nome (Matricola) docente 5 10 0 0 0 6 4 0,00% 0,00% 60,00% 40,00%

Cognome Nome (Matricola) docente 6 15 0 0 0 7 8 0,00% 0,00% 46,67% 53,33%

Cognome Nome (Matricola) docente 7 17 1 0 1 5 10 0,00% 6,25% 31,25% 62,50%

Cognome Nome (Matricola) docente 8 9 0 0 0 4 5 0,00% 0,00% 44,44% 55,56%

Cognome Nome (Matricola) docente 9 17 1 0 0 5 11 0,00% 0,00% 31,25% 68,75%

(...) 70 3 1 4 31 31 1,49% 5,97% 46,27% 46,27%

Cognome Nome (Matricola) docente n 143 12 6 17 66 42 4,58% 12,98% 50,38% 32,06%



REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 5D - sintesi valutazioni per docente e per singola domanda (studenti
non frequentanti)                                                                                                                              (Data di estrazione)

Anno Accademico:                A.A. selezionato

Dipartimento: (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Domanda: E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento?

Valori assoluti Valori percentuali

Docente N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Cognome Nome (matricola) docente 1 1 0 0 0 0 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (matricola) docente 2 3 0 0 3 0 0 0,00% 100,00% 0,00% 0,00%

Cognome Nome (matricola) docente 3 11 2 0 0 4 5 0,00% 0,00% 44,44% 55,56%

Cognome Nome (matricola) docente 4 1 0 0 0 0 1 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

Cognome Nome (matricola) docente 5 2 0 0 0 1 1 0,00% 0,00% 50,00% 50,00%

Cognome Nome (matricola) docente 6 4 0 1 0 1 2 25,00% 0,00% 25,00% 50,00%

Cognome Nome (matricola) docente 7 16 0 0 1 6 9 0,00% 6,25% 37,50% 56,25%

Cognome Nome (matricola) docente 8 21 1 2 2 11 5 10,00% 10,00% 55,00% 25,00%

Cognome Nome (matricola) docente 9 25 0 2 2 9 12 8,00% 8,00% 36,00% 48,00%

(...) 11 1 1 2 5 2 10,00% 20,00% 50,00% 20,00%

Cognome Nome (matricola) docente n 2 0 0 0 0 2 0,00% 0,00% 0,00% 100,00%

 



REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione)

REPORT 6C - valutazione docente modulo (studenti frequentanti)                                                 (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Docente:                              Docente selezionato

Dipartimento:                       (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                   (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):         (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):           (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

7 1 1 0 3 2 16,67% 0,00% 50,00% 33,33%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

7 1 1 1 3 1 16,67% 16,67% 50,00% 16,67%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

7 1 1 0 4 1 16,67% 0,00% 66,67% 16,67%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

7 2 1 1 1 2 20,00% 20,00% 20,00% 40,00%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

7 1 0 1 3 2 0,00% 16,67% 50,00% 33,33%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre
eventuali attività didattiche sono rispettati?

7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 7 1 0 1 1 4 0,00% 16,67% 16,67% 66,67%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

Le attività didattiche integrative (esercitazini,
tutorati,laboratori, etc...) sono utili all'apprendimento della
materia?

7 2 1 0 3 1 20,00% 0,00% 60,00% 20,00%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio?

7 2 0 0 2 3 0,00% 0,00% 40,00% 60,00%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 7 1 0 0 1 5 0,00% 0,00% 16,67% 83,33%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 7 1 0 1 2 3 0,00% 16,67% 33,33% 50,00%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 7 0 0 0 2 5 0,00% 0,00% 28,57% 71,43%



REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione)

REPORT 6D - valutazione docente modulo (studenti non frequentanti)                                           (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                             Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):        (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):          (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Valori assoluti Valori percentuali

Domanda N.
risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel
programma d'esame?

13 0 0 2 7 4 0,00% 15,38% 53,85% 30,77%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del
corso di laurea sono state sufficienti per la comprensione
degli argomenti presentati nell'insegnamento che sta
valutando? Nel caso si commenti utilizzando gli spazi in
fondo al modulo.

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la
Scuola secondaria di secondo grado sono state sufficienti
per affrontare l'insegnamento che sta valutando?

13 0 0 2 8 3 0,00% 15,38% 61,54% 23,08%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri
insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?

13 0 2 4 5 2 15,38% 30,77% 38,46% 15,38%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti
assegnati?

13 0 0 1 8 4 0,00% 7,69% 61,54% 30,77%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per
lo studio della materia?

13 0 0 0 8 5 0,00% 0,00% 61,54% 38,46%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 13 0 0 0 5 8 0,00% 0,00% 38,46% 61,54%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 13 3 0 0 3 7 0,00% 0,00% 30,00% 70,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 13 0 0 2 5 6 0,00% 15,38% 38,46% 46,15%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 13 0 0 1 5 7 0,00% 7,69% 38,46% 53,85%



REPORT 6E - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         (Data di estrazione) 08 maggio 2023

REPORT 6E ­ suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                   (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                 Docente selezionato

Dipartimento:                                          (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                      (Tipo corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                            (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                              (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 2,70%

Aumentare l'attività di supporto didattico 3 8,11%

Fornire più conoscenze di base 4 10,81%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 0,00%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1 2,70%

Migliorare la qualità del materiale didattico 11 29,73%

Fornire in anticipo il materiale didattico 7 18,92%

Inserire prove d'esame intermedie 1 2,70%

Attivare insegnamenti serali 0 0,00%

Non so/non pertinente 9 24,32%

Totale risposte 37 100,00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT 6F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   (Data di estrazione) 08 maggio 2023

REPORT 6F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                             (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                 Docente selezionato

Dipartimento:                                          (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                      (Tipo corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                            (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                              (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 2,70%

Aumentare l'attività di supporto didattico 3 8,11%

Fornire più conoscenze di base 4 10,81%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 0,00%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1 2,70%

Migliorare la qualità del materiale didattico 11 29,73%

Fornire in anticipo il materiale didattico 7 18,92%

Inserire prove d'esame intermedie 1 2,70%

Attivare insegnamenti serali 0 0,00%

Non so/non pertinente 9 24,32%

Totale risposte 37 100,00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT 7C - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                                                                                                                                                                                                             (Data di estrazione)

REPORT 7C - didattica on line_sintesi valutazione corso di studi                                                    (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Docente:                             Docente selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domande N. risposte % risposte sul totale

Durante la frequenza di questo insegnamento ha usufruito di didattica a
distanza?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Le attività disponibili online in che modalità sono erogate?

in streaming 8 100,00%

come lezioni pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Se ha necessità di chiarimenti, come interagisce con il docente?

tramite chat 1 12,50%

attivando il microfono e ponendo direttamente la domanda 7 87,50%

una volta terminata la lezione, tramite e-mail o altro applicativo 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?

Decisamente no 0 0,00%

Più no che sì 0 0,00%

Più sì che no 3 37,50%

Decisamente sì 4 50,00%

Non so/non pertinente 1 12,50%

Totale risposte 8 100,00%

Nel caso di didattica in streaming, il docente mette a disposizione le
registrazioni delle lezioni?

Sì 8 100,00%

No 0 0,00%

le lezioni erano pre-registrate 0 0,00%

Totale risposte 8 100,00%



REPORT 7D - didattica on line_efficacia                                                                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT 7D - didattica on line_efficacia                                                                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Valutazione Media: 3,27

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Domanda "Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci?" Valori percentuali

Docente N. risposte
di cui "non
so/non

pertinente"
Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione

Media Docente

Cognome Nome (Matricola) docente 1 18 4 0,00% 7,14% 64,29% 28,57% 3,21

Cognome Nome (Matricola) docente 2 19 2 11,76% 5,88% 58,82% 23,53% 2,94

Cognome Nome (Matricola) docente 3 8 1 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 4 16 2 7,14% 14,29% 71,43% 7,14% 2,79

Cognome Nome (Matricola) docente 5 27 1 0,00% 7,69% 61,54% 30,77% 3,23

Cognome Nome (Matricola) docente 6 18 1 5,88% 5,88% 47,06% 41,18% 3,24

Cognome Nome (Matricola) docente 7 18 1 0,00% 5,88% 70,59% 23,53% 3,18

Cognome Nome (Matricola) docente 8 7 0 0,00% 0,00% 42,86% 57,14% 3,57

Cognome Nome (Matricola) docente 9 9 0 0,00% 0,00% 22,22% 77,78% 3,78

Cognome Nome (Matricola) docente 10 29 1 0,00% 3,57% 53,57% 42,86% 3,39

Cognome Nome (Matricola) docente 11 9 0 0,00% 0,00% 55,56% 44,44% 3,44

Cognome Nome (Matricola) docente 12 10 2 0,00% 0,00% 50,00% 50,00% 3,50

Cognome Nome (Matricola) docente 13 4 1 0,00% 0,00% 33,33% 66,67% 3,67

Cognome Nome (Matricola) docente 14 9 1 0,00% 12,50% 50,00% 37,50% 3,25

(.....) 7 2 0,00% 0,00% 20,00% 80,00% 3,80

Cognome Nome (Matricola) docente n 17 4 0,00% 0,00% 61,54% 38,46% 3,38

Valori percentuali

Docente N. risposte Decisamente No Più No che Sì Più Sì che No Decisamente Sì Valutazione
Media Docente



REPORT 8C - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                          (Data di estrazione)

REPORT 8C - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti)                  (Data di estrazione)
Anno Accademico:              A.A. selezionato
Corso di Studio:                   Corso di studio selezionato 

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Media Cds: 3,33

Media Dipartimento del Corso di studio: 3,26

Media Ateneo: 3,17

Codice
attività
didattica (AD)

Descrizione attività didattica
(AD)

Codice Unità
didattica (UD)

Descrizione unità didattica (UD) Docente valutato Media (scala 1-4) N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

 Descrizione AD 1 Cod UD 1 Descrizione UD 1 Cognome Nome (Matricola) docente 4,0 3 0

Cod AD 2 Descrizione AD 2 Cod UD 2 Descrizione UD 2 Cognome Nome (Matricola) docente 3,7 38 0

Cod AD 3 Descrizione AD 3 Cod UD 3 Descrizione UD 3 Cognorme Nome (Matricola) docente 3,7 6 0

... ... ... ... ... 3,6 27 0

Cod AD n Descrizione AD n Cod UD n Descrizione UD n Cognome Nome (Matricola) docente 3,6 54 0

Cod AD 1



REPORT 8C - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                            (Data di estrazione)

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma
d'esame?

Raffronto media UD - media CDS
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media CDS - 3.33

Raffronto media UD - media Dipartimento
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

UnitÃ  à didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Dipartimento - 3.26

Raffronto media UD - media Ateneo
Media punteggio UD

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Unità Ã   didattiche

1,00

1,50

2,00

2,50

3,00

3,50

4,00

Media Ateneo - 3.17



REPORT 8D - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                     (Data di estrazione)

REPORT 8D - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti)            (Data di estrazione)
Anno Accademico:              A.A. selezionato
Corso di Studio:                  Corso di studio selezionato 

Dipartimento:                      (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                  (Classe ­ Denominazione corso ­ Codice)

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

Media Cds: 3,35

Media Dipartimento del Corso di studio: 3,28

Media Ateneo: 3,15

Codice
attività
didattica (AD)

Descrizione attività didattica
(AD)

Codice Unità
didattica (UD)

Descrizione unità didattica (UD) Docente valutato Media (scala 1-4) N. risposte di cui "non
so/non

pertinente"

 Descrizione AD 1 Cod UD 1 Descrizione UD 1 Cognome Nome (Matricola) docente 4,0 3 0

Cod AD 2 Descrizione AD 2 Cod UD 2 Descrizione UD 2 Cognome Nome (Matricola) docente 3,7 38 0

Cod AD 3 Descrizione AD 3 Cod UD 3 Descrizione UD 3 Cognorme Nome (Matricola) docente 3,7 6 0

... ... ... ... ... 3,6 27 0

Cod AD n Descrizione AD n Cod UD n Descrizione UD n Cognome Nome (Matricola) docente 3,6 54 0

Cod AD 1



REPORT 8D - valutazione insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                    (Data di estrazione)

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma
d'esame?
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REPORT A - valutazioni corsi di studio per singola domanda                                                                                                                                                                                                                                                (Data di estrazione)

REPORT A - valutazioni corsi di studio per singola domanda                                                         (Data di estrazione)

Anno Accademico:              A.A. selezionato

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si".

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

I dati sono ordinati per la % di giudizi negativi.

% giudizi negativi Ateneo: 19,06%

Media Ateneo: 3,09

Valori assoluti

Corso di Studi Tipo Corso
di Studio Dip. N.

Risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
no Più no che si Più si che no Decisamente

si
Media

(Scala 1-4)
% giudizi
positivi

% giudizi
negativi

Corso di studio 1
 

L2                             954 11 89 236 404 214 2.79 65,54% 34,46%

Corso di studio 2 L2 103 0 6 29 33 35 2.94 66,02% 33,98%

Corso di studio 3               L2                           931 19 74 228 417 193 2.80 66,89% 33,11%

Corso di studio 4 L2 248 6 11 58 122 51 2.88 71,49% 28,51%

Corso di studio 5                             L2                          1890 48 159 335 910 438 2.88 73,18% 26,82%

Corso di studio 6 L2 1110 40 64 219 525 262 2.92 73,55% 26,45%

(...)                                                                                                 LM                           938 26 47 194 452 219 2.92 73,57% 26,43%

Corso di studio n L2 987 39 52 198 394 304 3.00 73,63%



REPORT B - sintesi valutazione corsi di studio (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                     (Data di estrazione)

REPORT B - sintesi valutazione corsi di studio (studenti frequentanti)                                            (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento:                       (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                   (Tipo Corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si" (per la domanda presente negli aa.aa. 2020/21 e 2021/22 "ll programma dell’insegnamento è
ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?", i giudizi sono da interpretare in modo inverso)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Valori assoluti

Domanda N.
Risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Media
(Scala 1-4)

% giudizi
positivi

% giudizi
negativi

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

146 1 9 19 59 58 3,14 80,69% 19,31%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di
laurea sono state sufficienti per la comprensione degli argomenti
presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si commenti
utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

146 1 10 15 60 60 3,17 82,76% 17,24%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria
di secondo grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che
sta valutando?

146 9 36 25 36 40 2,58 55,47% 44,53%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del
corso di laurea che ha frequentato?

146 0 72 49 10 15 1,78 17,12% 82,88%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 146 0 7 14 54 71 3,29 85,62% 14,38%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

146 1 3 12 35 95 3,53 89,66% 10,34%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 146 1 0 2 37 106 3,72 98,62% 1,38%

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali attività
didattiche sono rispettati?

146 0 0 3 19 124 3,83 97,95% 2,05%

Il docente stimola/motiva l'interesse verso la disciplina? 146 1 0 5 42 98 3,64 96,55% 3,45%

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 146 0 0 12 36 98 3,59 91,78% 8,22%

Le attività didattiche integrative (esercitazini, tutorati,laboratori, etc...) sono
utili all'apprendimento della materia?

146 36 0 2 23 85 3,75 98,18% 1,82%

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto dichiarato
sul sito Web del corso di studio?

146 42 0 3 13 88 3,82 97,12% 2,88%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 146 15 1 3 24 103 3,75 96,95% 3,05%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 146 0 6 12 47 81 3,39 87,67% 12,33%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 146 3 1 10 40 92 3,56 92,31% 7,69%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci? 60 2 0 3 23 32 3,50 94,83% 5,17%



REPORT C - sintesi valutazione corsi di studio (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                            (Data di estrazione)

REPORT C - sintesi valutazione corsi di studio (studenti non frequentanti)                                    (Data di estrazione)

Anno Accademico:               A.A. selezionato

Dipartimento:                       (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                   (Tipo corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si" (per la domanda presente negli aa.aa. 2020/21 e 2021/22 "ll programma dell’insegnamento è
ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?", i giudizi sono da interpretare in modo inverso)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

Valori assoluti

Domanda N.
Risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
No

Più No che
Sì

Più Sì che
No

Decisamente
Sì

Media
(Scala 1-4)

% giudizi
positivi

% giudizi
negativi

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la
comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

85 21 3 11 32 18 3,02 78,13% 21,88%

Le conoscenze che ha maturato negli altri insegnamenti del corso di
laurea sono state sufficienti per la comprensione degli argomenti
presentati nell'insegnamento che sta valutando? Nel caso si commenti
utilizzando gli spazi in fondo al modulo.

85 22 6 4 34 19 3,05 84,13% 15,87%

Le conoscenze acquisite nel corso degli studi presso la Scuola secondaria
di secondo grado sono state sufficienti per affrontare l'insegnamento che
sta valutando?

85 24 11 11 27 12 2,66 63,93% 36,07%

Il programma dell'insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del
corso di laurea che ha frequentato?

85 19 17 35 10 4 2,02 21,21% 78,79%

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti assegnati? 85 21 3 15 24 22 3,02 71,88% 28,13%

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo studio della
materia?

85 20 0 12 22 31 3,29 81,54% 18,46%

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 85 23 0 2 20 40 3,61 96,77% 3,23%

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 85 46 0 0 11 28 3,72 100,00% 0,00%

E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 85 16 3 11 26 29 3,17 79,71% 20,29%

Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento? 85 21 1 9 28 26 3,23 84,38% 15,63%

Ritiene che le modalità di interazione online con il docente siano efficaci? 32 5 0 1 6 20 3,70 96,30% 3,70%



REPORT D - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          (Data di estrazione)

REPORT D - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti frequentanti)                                                                                                    (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Domanda: Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si" (per la domanda presente negli aa.aa. 2020/21 e 2021/22 "ll programma dell’insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?", i giudizi sono da interpretare
in modo inverso)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

I dati sono ordinati per la % di giudizi negativi.

Valori assoluti

Sigla Dip Tipo Corso
di Studio Corso di Studi (CdS) Docente Valutato Attività Didattica (AD)

Attività
Didattica
(Cod)

Unità didattica (UD)
Unità
didattica
(Cod)

N.
Risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
no

Più no
che si

Più si
che no

Decisamente
si

Media
(Scala 1-4)

% giudizi
positivi

% giudizi
negativi

Sigla Dip.      LM                      CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)                       Docente (Matricola)           Descriz. AD1                               Codice AD1   Descriz.UD1 (eventuale)   Cod.UD1            6                     0 6 0 0 0 1.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS) Docente (Matricola) Descriz. AD2 Codice AD2 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip.      L2                      CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)                       Docente (Matricola)           Descriz. AD3
 
Codice AD3                                                                         1                      0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)    Docente (Matricola) Descriz. AD4 Codice AD4 Descriz.UD4 (eventuale) Cod.UD4 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

(...)               (...)                      (...)                                                                         (...) 
                                                                                    
                                                                                            2 0 0 2 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)   Docente (Matricola) Descriz. ADn Codice ADn 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00%



REPORT E - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      (Data di estrazione)

REPORT E - valutazioni insegnamenti per singola domanda (studenti non frequentanti)                                                                                              (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Domanda: Nel complesso, è soddisfatto dell'insegnamento?

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si" (per la domanda presente negli aa.aa. 2020/21 e 2021/22 "ll programma dell’insegnamento è ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?", i giudizi sono da interpretare
in modo inverso)

I valori medi sono calcolati come media aritmetica in base alla seguente scala di valutazione: Decisamente NO = 1, Più NO che si = 2, Più SI che no = 3, Decisamente SI = 4.

I dati sono ordinati per la % di giudizi negativi.

Valori assoluti

Sigla Dip Tipo Corso
di Studio Corso di Studi (CdS) Docente Valutato Attività Didattica (AD)

Attività
Didattica
(Cod)

Unità didattica (UD)
Unità
didattica
(Cod)

N.
Risposte

di cui "non
so/non

pertinente"

Decisamente
no

Più no
che si

Più si
che no

Decisamente
si

Media
(Scala 1-4)

% giudizi
positivi

% giudizi
negativi

Sigla Dip.      LM                      CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)                       Docente (Matricola)           Descriz. AD1                               Codice AD1   Descriz.UD1 (eventuale)   Cod.UD1            6                     0 6 0 0 0 1.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS) Docente (Matricola) Descriz. AD2 Codice AD2 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip.      L2                      CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)                       Docente (Matricola)           Descriz. AD3
 
Codice AD3                                                                         1                      0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)    Docente (Matricola) Descriz. AD4 Codice AD4 Descriz.UD4 (eventuale) Cod.UD4 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00% 100,00%

(...)               (...)                      (...)                                                                         (...) 
                                                                                    
                                                                                            2 0 0 2 0 0 2.00 0,00% 100,00%

Sigla Dip. LM CdS dell'insegnamento (Cod. CdS)   Docente (Matricola) Descriz. ADn Codice ADn 1 0 0 1 0 0 2.00 0,00%



REPORT F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           (Data di estrazione) 08 maggio 2023

REPORT F - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti frequentanti)                                                                                                                     (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                 Docente selezionato

Dipartimento:                                          (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                      (Tipo corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                            (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                              (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 2,70%

Aumentare l'attività di supporto didattico 3 8,11%

Fornire più conoscenze di base 4 10,81%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 0,00%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1 2,70%

Migliorare la qualità del materiale didattico 11 29,73%

Fornire in anticipo il materiale didattico 7 18,92%

Inserire prove d'esame intermedie 1 2,70%

Attivare insegnamenti serali 0 0,00%

Non so/non pertinente 9 24,32%

Totale risposte 37 100,00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT G - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     (Data di estrazione) 08 maggio 2023

REPORT G - suggerimenti e ulteriori suggerimenti (studenti non frequentanti)                                                                                                               (Data di estrazione)

Anno Accademico:                                 A.A. selezionato

Docente:                                                 Docente selezionato

Dipartimento:                                          (Sigla ­ Denominazione dipartimento)

Corso di studio:                                      (Tipo corso ­ Denominazione corso ­ Codice)

Attività Didattica (AD):                            (Codice ­ Descrizione attività didattica)

Unità Didattica (UD):                              (Codice ­ Descrizione unità didattica)

Domanda: Suggerimenti

Domanda N. Risposte % Risposte

Alleggerire il carico didattico complessivo 1 2,70%

Aumentare l'attività di supporto didattico 3 8,11%

Fornire più conoscenze di base 4 10,81%

Eliminare dal programma argomenti già trattati in altri insegnamenti 0 0,00%

Migliorare il coordinamento con altri insegnamenti 1 2,70%

Migliorare la qualità del materiale didattico 11 29,73%

Fornire in anticipo il materiale didattico 7 18,92%

Inserire prove d'esame intermedie 1 2,70%

Attivare insegnamenti serali 0 0,00%

Non so/non pertinente 9 24,32%

Totale risposte 37 100,00%

Domanda: Ulteriori suggerimenti

(Eventuali suggerimenti)



REPORT H - Grafici distribuzione giudizi                                                                                                                                                                                                                                                                                  (Data di estrazione)

REPORT H - Grafici distribuzione giudizi                                                                                          (Data di estrazione)

Anno Accademico: 2021/2022 e precedenti

Domanda: Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti nel programma d'esame?

I giudizi positivi corrispondono alle risposte "Decisamente si" e "Più si che no", i giudizi negativi a "Decisamente no" e "Più no che si" (per la domanda presente negli aa.aa. 2020/21 e 2021/22 "ll programma dell’insegnamento è
ridondante con altri insegnamenti del corso di laurea che ha frequentato?", i giudizi sono da interpretare in modo inverso)

Distribuzione Giudizi Ateneo

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

82.3%

17.7%

82.5%

17.5%

83.9%

16.1%

81.8%

18.2%

80.9%

19.1%

Distribuzione Giudizi DAME

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

85.2%

14.8%

85.0%

15.0%

86.8%

13.2%

83.4%

16.6%

82.7%

17.3%

Distribuzione Giudizi DI4A

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

79.2%

20.8%

77.2%

22.8%

79.5%

20.5%

78.4%

21.6%

76.7%

23.3%

Distribuzione Giudizi DIES

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

77.4%

22.6%

78.1%

21.9%

80.0%

20.0%

79.0%

21.0%

78.7%

21.3%

Distribuzione Giudizi DISG

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

83.0%

17.0%

84.7%

15.3%

86.5%

13.5%

84.6%

15.4%

84.2%

15.8%

Distribuzione Giudizi DIUM

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

84.1%

15.9%

84.1%

15.9%

85.4%

14.6%

83.3%

16.7%

82.4%

17.6%

Distribuzione Giudizi DMIF

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

79.8%

20.2%

80.1%

19.9%

81.9%

18.1%

79.3%

20.7%

78.6%

21.4%

Distribuzione Giudizi DPIA

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

80.1%

19.9%

80.2%

19.8%

81.5%

18.5%

80.6%

19.4%

79.4%

20.6%

Distribuzione Giudizi DILL

Giudizi Positivi Giudizi Negativi

2017/2
018

2018/2
019

2019/2
020

2020/2
021

2021/2
022

0 %

25%

50%

75%

100%

83.3%

16.7%

84.8%

15.2%

84.9%

15.1%

83.2%

16.8%

82.2%

17.8%


